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1. Raskite visus realiuosius lygéiy sistemos

x2—y2=—5
2x2+xy—y2:5

sprendinius.
2. I8spreskite lygti - x =1.
3x%2 —x+2 3x%+5x+2

3. Duota lyg¢iy sistema
X, +X, = X5,
X, + X3 = X;,
X, + X, =X,
X, +Xg =X/,
Xg + X, = X5,

(A) Nurodykite kokj nors viena teigiama jos sprendinj (X;; X,; Xg; X,5Xs) -
(B) Raskite visus teigiamus lygc¢iy sistemos sprendinius.

4. Trodykite, kad su visais teigiamais skaiéiais a, b ir ¢ galioja nelygybé
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5. Neneigiamy skai¢iy a,b,c,d suma lygi 4. Irodykite, jog galioja nelygybé
a b c d 4
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6. Nagrinékime visy skaiciaus 35 teigiamy kartotiniy aibe.
(A) Raskite tos aibés skaiciy, kurio visi skaitmenys biity vienodi.
(B) Raskite patj maziausia tokj skaiciy.

7. Pauks¢iy pulkininkas Genys Balys baiges pamaing labai mégsta sausoje pusyje dar pakalinéti — sudéti
ar sudauginti kg nors “stulpeliu”. Vakar jis pasiémé 7-zenklj natiiralyji skaiciy be nuliy (nuliy kaip
skaitmeny pulkininkas Balys nepripazjsta), padvigubino jj ir nuliy padvigubintame skaiciuje vél negavo.
Kiek daugiausiai karty taip dvigubinant gali sumazéti dvigubinamojo 7-zenklio skai¢iaus skaitmeny
sandauga? (Kad sandauga gali sumazéti, pulkininkas zinojo dar nemate¢s pavyzdzio 6 666 668 -.2 =13
333 336)



8. Nustatykite, kiek sveikyjy sprendiniy (X;y;z) turi lygtis
(x—y)3 +(y—z)3 +(z—x)3 =30.

9. Raskite visus natiiraliyjy skaiciy trejetus (x;y;z), tenkinancius lygtj x2 = y-2% +1 irsalyga x>y >z

10. Poaibis M < {1,2,...,2011} tenkina sglyga: kad ir kokius tris to poaibio M elementus beimtume, tarp jy

visada rasis tokie du elementai a ir b, kad arba a dalija b, arba b dalija a. Kiek daugiausiai elementy gali
biti tokiame poaibyje M?

11. Ereliauiuje gyvena 14 ereliy, susibiirusiy ] jvairias partijas. Pagal jstatymus partijoje negali buti
maziau negu 3 ereliai ir jokios dvi partijos negali susidéti 1§ visiSkai ty paciy ereliy. Be to, jstatymas
numato, kad joks erelis negali priklausyti daugiau kaip dviems partijoms. Koks didziausias partijy
skaicius gali biiti Ereliauciuje?

12. Kiekviename 2012 x 2012 lentelés langelyje yra jrasyta po skirtingg skaiciy. Ar galima taip perstatyti
tos lentelés skaiCius, kad bet kurie du skaiciai, kurie iki perstatymo buvo toje pacioje eilutéje arba
stulpelyje, atsidurty skirtingose eilutése ir skirtinguose stulpeliuose?

13. Karalius Saliamonas turi rimty problemy. Po trijy dieny jis rengia didZiulj pokylj ir tam yra paruo$es
1000 buteliy vyno. Ka tik paaiskéjo, kad vienas i§ ty buteliy uZnuodytas. Zmogus, i$géres bent viena to
vyno lasg, mirSta ne véliau kaip po trijy dieny (bet tikslus mirties laikas nezinomas). Karalius Saliamonas
turi nustatyti uznuodyta butelj. Atsirado 10 savanoriy vergy, kuriems Saliamono garbé yra vertesné uz
nuosavg gyvybe. Kaip turi elgtis Saliamonas, kad tiksliai nustatyty, kuriuo buteliu jis negali vaiSinti
sveciy?

14. Pazymékime visus plokStumos taSkus (x; y) su sveikosiomis koordinatémis x ir y, tenkinan¢iomis
salygas 1< x <19, 1 <y < 4. Kiekvieng i$ ty taSky nudazome viena i§ spalvy — arba balta, arba pilka, arba
juoda. Jrodykite, kad visada galima surasti tokj sta¢iakampj, kurio visos 4 vir$inés nudazytos viena
spalva, o krastinés lygiagrecios koordinaciy asims.

15. Varzybose teis¢jauja 8 teiséjai, vertinantys sportininkus jver¢iais “taip” ir “ne”.Yra zinoma, kad bet
kuriems dviems sportininkams yra du teiséjai, abiem dave po jvertj “taip”, yra du teis¢jai, dave pirmajam
jvert] “taip”, o antrajam jvert] “ne”, yra du teis¢jai, dave pirmajam jvertj “ne”, o antrajam “taip”, ir yra du
teiséjai, abiem dave po jvertj “ne”. Koks yra didziausias galimas varzyby dalyviy skai¢ius?

16. Trapecijos ABCD vienos Soninés krastinés CD ilgis yra lygus abiejy (lygiagreciy) jos pagrindy AD ir
BC ilgiy sumai, o kitos tos trapecijos Soninés krastinés AB vidurio taskas yra M. Raskite kampa CMD.

17. Smailiojo trikampio ABC pusiaukrastiné AK, pusiaukampiné BL ir aukstiné CH susikerta taske M.
Raskite trikampio ABC plota, jei |[CM| =5, o [MH| = 3.

18. Atkarpoje AB, kurios ilgis yra 10, pazymétas toks taskas C, kad |AC| = 6, |CB| = 4. Taskai X ir Y yra
paimti vienoje tiesés AB puséje taip, kad |YB| = |[YC| = 3, [XA| = 8 ir [XC| = 6. Raskite atkarpos XY ilgj.

19. Per apskritimo o iSorés taska P iSvestos to apskritimo kirsting ir liestiné. Kirstiné tg apskritimg kerta
taskuose A ir B, o liestiné liecia jj taske C, esan¢iame toje pacioje apskritimo ® skersmens, iSvesto per
taska P, puséje. Tasko C projekcija tame skersmenyje pazymékime Q. Jrodykite, kad QC yra £ AQB
pusiaukampine.

20. I trikampj ABC, kuriame AB # AC, jbréztas apskritimas krasting BC liecia taske D, o taskai O ir | yra
atitinkamai to trikampio apibréztinio ir jbréztinio apskritimy centrai. Kampo A pusiaukampiné antrg kartg
kerta trikampio ABC apibréztinj apskritimg taske M, o tiesé DM antra kartg kerta tg apskritimg taske P #
M. Irodykite, kad kampas API yra statusis.



